


VicTopunyeckas crnpaBka

* HecMoTps Ha pacnpoCTpaHEHHOCTD B MIPUPOAE, dIIEMEHTAPHBIM
KpeMHUIl OTKPBUTH TOBOJIBHO MO31HO, B 1825 1. IIBeACKM XUMUK
Henc ko0 bepiiennyc BbIAEIWI HE OY€Hb YACThINA aMOpP(HBINA
KPEMHUM KOPUYHEBOIO 1IBETA. [[JIs1 3TOr0 OH BOCCTAaHOBHUII
METaJJINYECKUM KajJrueM TeTpaTopul KpeMHHUS. DIEMEHT Ha3BaH OT
JJATUHCKOTO CJI0BA «CHJIEKC)» — KPEMEHb.




CTpoeHune aToma

* Ha BHENIHEM YHEPreTUYECKOM YPOBHE aToMa yIieponaa
COIEPKUTCA 4 DIIEKTPOHA, KOTOPBIE UMEIOT SJICKTPOHHYIO
koH(purypanuo 3s°3p’. KpeMHuii nposBisieT cTeneHu
okucinenus -4, +2, +4. KpeMHuil — THIIMYHBIA HEMETAJL, B
3aBUCUMOCTH OT THUIIA IIPEBPAILICHUS DJIEMEHT MOXKET OBITh
OKHUCJINUTEJIEM U BOCCTAHOBUTEJIEM.
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[Tony4yeHune

* B 1aboopamopuu
* BoccTaHOBJIEHHEM U3 OKCHAAa MarHUEM WJIM aJTIOMUHHEM:

*Si0, + 2Mg = Si + 2MgO:;
*3Si0, + 4Al1=38i + 2A1,0,

B npombsliljieHHOCMU
* BoccTaHOBIICHHEM U3 OKCHJ1a KOKCOM B JJICKTPHUYCCKHUX IICUHAX:

*Si0, + 2C = Si + 2CO.

* [Tpu Takom mporiecce KpeMHUM JI0BOJIbHO CUJIBHO 3arpsi3HEH KapOuaamMu KpeMHUS.

* HanGosee 4uCThIi KpEeMHUHN MOTYy4arOT BOCCTAHOBICHUEM TETPAXJIOPHUIa KPEeMHUS
Bogopoaom mipu 1200 °C:

*SiCl, + 2H, = Si + 4HC,
*SiCl, + 2Zn = Si + 2ZnCl,

* TaxKe YUCTHIM KPEMHUM TTOIYYACTCS IPU TEPMUUECKOM PA3IIOKECHUN CUJIAHA!

*SiH, = Si + 2H,,

®* WJIM HUHKOM:



XnmMmmyeckme cBouCTBa

* Bzaumooeiicmeue c 2anozenamu 1Ipy 0OBIYHBIX YCIOBUSAX KPEMHUI
JTOBOJILHO UHEPTEH, YTO OOBSICHIETCSI IPOUYHOCTHIO €r0 KPUCTAIIIINYECKON
PEIIETKH, HENOCPEICTBEHHO B3aUMOJIEMCTBYET TOJIBKO C (f)jTOpOM, IpU 3TOM
MPOSIBIISIET BOCCTAHOBUTEJILHBIC CBOMCTRA!

*Si + 2F, = SiF,.
* C x1opoM pearupyet npu HarpeBanuu 10 400—600 °C:
*Si + 2CL, = SiCl,.
* Bzaumooeiicmeue ¢ kuciopooom VI3MenpdeHHBIA KPEMHUN IPY HATPEBAHUHA
10 400—-600 °C pearupyeT ¢ KUCIOPOIOM:

*Si+ 0, = Si0,.
* Bzaumooeiicmeue c opycumu nememasiamu IIpyu oueHb BHICOKON
temneparype okosio 2000 °C pearupyer ¢ yriaepoaom:

*Si + C =SiC
* 1 OOpoMm:
*Si + 3B = B,Si.
* [Ipu 1000 °C pearupyer ¢ a30TOM:
*3Si + 2N, = Si,N,.

* C BOJOPOJOM HE B3aUMOJICHCTBYET.



*B3aumooeiicmeue ¢ 2anozeno600opooamu C
(bTOPOBOJIOPOJIOM PEAruPYET NPHU OOBIYHBIX YCIOBUSX:

eSi + 4HF = SiF .t 2H2,
*c xaopoBogopoaoM — rpu 300 °C, ¢ OpoMOBOAOPOIOM —
pu S00 °C.
'B3ayM00eﬁcmeue c memaaamu OKUCIUTEIIBHBIC
CBOMCTBA JIJIsI KPEMHMS MCHEE XapaKTECPHBI, HO OHU

H}éO}IBH}I}OTC}I B PCAKIUAX C METAJIAMU, IPU 3TOM
00pa3yeT CUIULIUIBI:

*2Ca + Si = Ca_Si.

*B3aumooeiicmeue ¢ kuciomamu KpeMHUN YyCTOWYUB K
IEUCTBUIO KMCJIOT, B KUCJIOW CPEJIE OH MOKPHIBACTCS
HEPACTBOPUMOU TJICHKOW OKCHUJIA U TTACCUBUPYETCH.
Kpemuuni B3auMOAEUCTBYET TOJBKO CO CMECHIO
IJIABUKOBOU Y a30THOU KUCJIOT:

*3Si + 4HNO, + 18HF = 3H_[SiF | + 4NO + 8H_O.

*B3zaumooenucmeue co uienrouamu PactBopsercs B
mesIouax, oopasysi CUIMKaT U BOJIOPO/I:

*Si +2NaOH + H,0 = Na SiO, + H..



OKcuabl KpeMHUS

°B3auM00eucmeue Memaiiamu H%I/I Temreparype Boie 1000 °C pearupyer ¢
AKTUBHBIMM METAJIJIAMU, IIPU 3TOM 00pa3yeTcsl KPEMHUM:

*Si0, + 2Mg = Si + 2MgO

* WIHK Opu H30BITKE BOCCTAHOBUTES — CHJIMIIUBI:
*Si0, + 4Mg = Mg Si + 2MgO.
* Bzaumooeiicmeue ¢ nememannamu Pearupyer ¢ BOJIOPOIOM:

*Si0, + 2H,, = Si + 2H_0.
*Si0,, + 3C = SiC + 2CO.

* Ceoiicmea Kuciommnozo oxkcuoa JIioKCHa KpEMHHUS — TUITUYHBIA KUCJIOTHBIM OKCH/I,
HO HE PaCTBOPSETCS B BOJIE, IPU CIUIABIICHUH PEATUPYET CO MIETOYAMU:

*Si0, + 2KOH = K SiO, + H,0,
- - *Si0, + MgO = MgSiO,.
*Si0, + K,CO, = K _SiO, + CO,.

* C KHCIIOTaMH HE pearupyeT, UCKIIOUYCHUC COCTABJIACT IMJIaBUKOBAsA KUCJIOTA:

*Si0, + 6HF = H,SiF, + 2H_O.

* BsaumogeiicTByeT ¢ yriepoaom:

® OCHOBHBIMH OKCHIAMH:



CunaH

* MHorue cujiaunl Ha BO3YXC BOCIUIAMCHAKOTCA U CIroparoT C OOJILIINM
BBIACJIICHUCM TCILJIA.

*SiH, + 20, = Si0, + 2H,0.
* CHJIaHbl — KUCJIOTHBIE TUAPHU/IbI, aKTUBHO B3aMUMOJEHUCTBYIOT CO IIEJTIOYAMMU:
*SiH, + 2NaOH + H,0 = Na SiO, + 4H,
* B HEUTpaAILHOM U KUCIION CPENEC CUIIAHBI YCTOUYUBHI.
* CuJiaH ABJISETCS CUJIILHBIM BOCCTAHOBUTEIIEM:

*SiH, + 2AgCl = SiH,Cl + HCI + 2Ag.
* [Ipu HarpeBaHuM OH pa3naracrTcs:
*SiH, = Si + 2H.,.
* OOpa3yroTcs Ipu JASMCTBUU HA CUJIMIIAI MAarHUs COJISTHOM KMCIOTOM:
*Mg,Si + 4HCl =2MgC(Cl, + SiH .

* CrTaHbl XUMHYECKH MEHEE YCTOMYMBBI, YEM YIIICBOJOPOILI.
e https://www.voutube.com/watch?v=fK-rRxME1Fg




Cunuunabl



